
Ψευδείς και ανυπόστατες οι καταγγελίες της κας Τέτη 

 

Με αφορμή το από 2.4.2026 δημοσίευμα της eReportaz σχετικά με τη λειτουργία του 
Παραρτήματος ΑμεΑ Θεσσαλονίκης (ΠΑΑΠΑΘ) «Άγιος Δημήτριος», το Κέντρο Κοινωνικής 
Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας παραθέτει τα ακόλουθα στοιχεία, με στόχο την πλήρη 
και τεκμηριωμένη ενημέρωση. 

Στο ΠΑΑΠΑΘ φιλοξενούνται 69 άτομα με αναπηρία, για τα οποία η καθημερινή φροντίδα 
αποτελεί σταθερή προτεραιότητα. Οι διαδικασίες προσωπικής υγιεινής, καθαριότητας και 
υποστήριξης εφαρμόζονται συστηματικά από το προσωπικό, ενώ η συνολική εικόνα των 
συνθηκών διαβίωσης έχει αξιολογηθεί ως πολύ καλή από αρμόδιους φορείς. 
Υπενθυμίζεται ότι κατά τον εκτενή έλεγχο της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, ομάδα ιατρών 
εξέτασε δείγμα 24 περιθαλπομένων, χωρίς να εντοπιστούν ευρήματα παραμέλησης ή 
κακομεταχείρισης· αντιθέτως, διαπιστώθηκε ότι οι συνθήκες υγιεινής, διατροφής και 
ασφάλειας ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις φροντίδας ευάλωτων ομάδων. 

Η σίτιση των περιθαλπομένων είναι ενιαία για όλες τις δομές του Κέντρου και 
παρασκευάζεται στο Παράρτημα Χρόνιων Παθήσεων Θεσσαλονίκης «Άγιος 
Παντελεήμων», καλύπτοντας πλήρως τις βασικές διατροφικές ανάγκες. 
Πραγματοποιούνται τακτικές ζυγίσεις ανά εξάμηνο, από τις οποίες προκύπτει ότι οι 
περισσότεροι περιθαλπόμενοι διατηρούν σταθερό ή αυξημένο σωματικό βάρος. Σε 
περιπτώσεις που απαιτείται ειδική διατροφική υποστήριξη, αυτή παρέχεται αποκλειστικά 
κατόπιν ιατρικών οδηγιών. 

Σε σχέση με τα ζητήματα κακοποιητικής συμπεριφοράς που αναφέρονται στο 
δημοσίευμα, υπενθυμίζεται ότι όλοι οι φορείς παιδικής προστασίας, 
συμπεριλαμβανομένου του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας, έχουν 
θεσμική υποχρέωση να ενημερώνουν άμεσα τις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές για κάθε 
περιστατικό που περιέρχεται σε γνώση τους, ώστε να επιλαμβάνεται η Δικαιοσύνη. 
Παράλληλα, το Κέντρο διενήργησε εσωτερική προκαταρκτική διερεύνηση των αναφορών 
της κας Τέτη, από την οποία δεν προέκυψαν ενδείξεις παραμέλησης, κακομεταχείρισης ή 
πλημμελούς άσκησης καθηκόντων από το προσωπικό. 

Σημειώνεται η δημοσίευση φωτογραφιών ατόμων με αναπηρία, ιδίως σε ευάλωτες 
στιγμές, προσβάλλει την αξιοπρέπειά τους και παραβιάζει θεμελιώδη δικαιώματα. Το 
Κέντρο καλεί όλους τους εμπλεκόμενους να επιδεικνύουν τον απαιτούμενο σεβασμό και 
να αποφεύγουν πρακτικές που δημιουργούν παραπλανητικές εντυπώσεις εις βάρος 
ευάλωτων συνανθρώπων μας. 

Σχετικά με τον θάνατο περιθαλπόμενου τον Νοέμβριο του 2021, η υπόθεση βρίσκεται 
ενώπιον της Δικαιοσύνης και αναμένεται η έκδοση απόφασης. Ως εκ τούτου, δεν είναι 
σκόπιμο να διατυπωθούν περαιτέρω σχόλια. Επισημαίνεται ότι δεν υφίσταται άλλο 



ανάλογο περιστατικό. Αναφορικά με τη νόσηση από στρεπτόκοκκο του παιδιού που 
εκπροσωπείται δικαστικά από την κα Τέτη, αυτή έλαβε χώρα το 2022 και το προσωπικό 
του ΠΑΑΠΑΘ μερίμνησε άμεσα για τη διακομιδή του σε εφημερεύον νοσοκομείο. 

Ως προς τις δραστηριότητες των παιδιών που φιλοξενούνται στο ΠΑΑΠΑΘ «Άγιος 
Δημήτριος», αρκετά παιδιά φοιτούν σε ειδικά σχολεία, σε Εργαστήρια Ειδικής 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, καθώς και στο ΕΚΕ «Αριστοτέλης». 
Επιπλέον, με απόφαση του ΔΣ της 9.2.2026, μικρός αριθμός παιδιών συμμετέχει σε 
προγράμματα δημιουργικής έκφρασης και κοινωνικοποίησης της ΚΟΙΝΣΕΠ LOUD, ενώ 
πραγματοποιούνται εβδομαδιαίες έξοδοι σε κυκλική βάση. 

Σε σχέση με το αίτημα της κας Τέτη για συμμετοχή στη Διοίκηση του Κέντρου, η Διοίκηση 
την ενημέρωσε για τη διαδικασία και τα κριτήρια ορισμού των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου, καθώς και για το ότι η συγκρότηση και ο ορισμός των μελών 
πραγματοποιείται με Υπουργική Απόφαση. Η ύπαρξη δωρεάς δεν συνιστά λόγο 
συμμετοχής στο Διοικητικό Συμβούλιο. Οι δωρεές που επικαλείται η κα Τέτη, μεγάλο 
μέρος των οποίων βρίσκεται σε διαδικασία εξέτασης και αποδοχής, προέρχονται από 
συγγενικό της πρόσωπο που διαβιούσε στο Παράρτημα Χρόνιων Παθήσεων 
Θεσσαλονίκης «Άγιος Παντελεήμων». Ένα ακίνητο που δωρήθηκε αξιοποιήθηκε για τη 
στέγαση του Γραφείου Αναδοχής και Υιοθεσίας, του πρώτου αντίστοιχου γραφείου στην 
Ελλάδα. 

Παρά το γεγονός ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του ΠΑΑΠΑΘ είναι παλαιές, 
πραγματοποιούνται συνεχείς εργασίες συντήρησης και βελτίωσης, με προτεραιότητα την 
ασφάλεια και την ποιότητα ζωής των φιλοξενούμενων. Η λειτουργία του Παραρτήματος 
βασίζεται σε μοντέλο μικρών διαμερισμάτων και οικίσκων, στο πλαίσιο της 
αποασυλοποίησης, γεγονός που αυξάνει τις ανάγκες σε προσωπικό. Σήμερα υπηρετούν 
57 εργαζόμενοι διαφόρων ειδικοτήτων, ενώ 8 ιατροί παρακολουθούν συστηματικά τους 
περιθαλπόμενους. Το επόμενο διάστημα αναμένεται ενίσχυση του ανθρώπινου 
δυναμικού με 13 νέους εργαζόμενους μέσω προσλήψεων, μετατάξεων και αποσπάσεων, 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. 

Η κρατική χρηματοδότηση έχει αυξηθεί σημαντικά, φθάνοντας τα 4.035.000 ευρώ για το 
2024 και τα 5.175.000 ευρώ για το 2025, γεγονός που επιτρέπει την υλοποίηση 
ουσιαστικών παρεμβάσεων και τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Τέλος, αναφορικά με τον Πρόεδρο του Κέντρου, ο οποίος αναφέρεται στο δημοσίευμα, 
σημειώνεται ότι διαθέτει πολυετή εμπειρία στην τοπική αυτοδιοίκηση και βρίσκεται 
καθημερινά στο Κέντρο, ενώ επισκέπτεται τακτικά τις δομές και τα Παραρτήματα, 
προκειμένου να έχει άμεση εικόνα των αναγκών, των προκλήσεων και των συνθηκών 
διαβίωσης των φιλοξενούμενων. 

Το Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας λειτουργεί με πλήρη διαφάνεια, 
σεβασμό και ευθύνη απέναντι στους ανθρώπους που φιλοξενεί. Το προσωπικό και η 
Διοίκηση εργάζονται καθημερινά με αφοσίωση, εξασφαλίζοντας αξιοπρεπείς συνθήκες 



διαβίωσης, ασφάλειας και φροντίδας. Το Κέντρο παραμένει ανοιχτό σε κάθε έλεγχο και 
συνεχίζει με συνέπεια τις προσπάθειες για τη διαρκή αναβάθμιση των υπηρεσιών του. 
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